

住在象山里，一年四季不同景

记者 董小滋

隐于山川下，藏于海岛里。秀丽江南色，蓬莱仙子国。靠海的象山拥有得天独厚的海洋资源，空气清新，风光明媚。东海的海风，伴随着乍暖还寒春雨，吹过城市上空，山海一派清绝。原本苍翠的山林，如染了一层红

霜，红光跳耀，远处海平面，也似染上了红色的光芒，金光碎银，柔和多姿，气质非凡。

象山一年四季都有美景美食，月月不同景、时时不同味。

一月飘飞雪，白岩山顶听梵音

象山有小灵岩、大灵岩，还有个白岩山。在半岛众多的山川里，她称不上天生貌美，气质超

群，却是一座独特风味的山。远眺此山，有如弥勒佛祖端坐在白色的峭壁上，有眼、有眉，两手五指端放膝间，山壁陡峭，屋宇隐约，当地人称“小布达拉宫”。在正月里，登上白岩山顶，听一曲梵音袅袅，洗尽铅华，沐浴佛光。

冬日的象山，也会下那么

一两场雪。飞雪飘飘的时光，在海拔几百米的山顶，看雪花飞舞旋转，从遥远的天际将茫茫的人间大地。屏息静气地听，仿佛还能听到雪落地的闲逸，能听到飞雪迎春的奏鸣。

元宵灯会闹，二月花开早

俗话说：“要困冬至夜，要吃三十夜，要嬉十四夜。”每年的元

宵灯会都是象山各地的大盛事、重头戏。特别在石浦，这个百年古城，总要在十四夜晚上敲锣打鼓、游灯猜谜，喜气洋洋，好一场热闹喜庆的节日盛宴。

海岛地区总是早早接收到了春的气息。在高塘岛乡的纱帽绿村和花岙岛村，零零星星的油菜花开始次第绽放。伴随着海风的味道，岛上的油菜花清香独特，花岙岛堤坝上的油菜花更让人耳目一新。形成“花在海中央”的壮美观。

三月，皇城沙滩踏沙滩

“三月三，踏沙滩”每年的三月三，在石浦皇城沙滩都会举行一场民俗文化活动。成千上万的游客将体验这独特的海洋民俗和渔区风情。在长达数千米的皇城沙滩上，渔家小伙用高亢嘹亮的渔歌欢迎四海宾朋；渔家姑娘打扮成辣螺姑娘向游客抛出“招亲”绣球；渔夫们喊着渔号，渔嫂们打起鱼鼓，马灯、鱼灯、船灯、海鲜灯、百兽灯、盾牌舞等民俗队伍在宽阔的沙滩上尽情表演，歌声乐声欢呼声不绝于耳。

三月，莺红柳绿。挑一个晴朗的日子，起个大早去半边山看一场壮丽日出。半边山风景点濒临浩瀚东海，春天的清晨，眺望东海，一轮旭日东边初升，灿灿朝阳如银光跳跃，映照得半边山宛若浴谷圣地。

东边看日出，西边观日落。待到落日渐渐降临，在西沪港观一场夕阳落日图，也不负这三月韶华。日光逐渐散去刺目的光芒，海岸线渐渐成了橙色一片，霞光四射。落日余晖映红了半片天空，也染红了美丽的西沪港。

四月美如画，春风花草香

在象山，文峰塔下东谷湖如处子般静静守护着这座半岛小城。不论朝朝暮暮，不惧风雨晴雪。四月的时光，春光融融，正适合举家出游。周末闲暇，东谷湖里莺歌燕舞，总是满眼春景。

或入一处村庄，看一看墙头田间的农家风情。方家吞尽管是一个村庄，但它却有着都市般的大气，不论是道路还是树木都十分有气派，洁净开阔，当然更有着都市所没有的幽静和纯朴。四月方家吞，谱一曲乡间岁月歌。

梦幻天堂渔山岛虽然距离舟山群岛很近，但是却与舟山群岛不同。渔山岛位于一片深海中，是一处独立的岛屿群。遗世独立若世外桃源。阳光好时，可以看见水下数米的景色。

五月影视嘉年华

到了5月，春光愈加明媚，日头愈加和暖。出门旅游的劲头更足，景区活动也逐渐增多。其中象山影视城、中国海影城等象山主要影视拍摄基地更是活动纷呈、热点频出，各种沉浸式体验活动、剧本杀又将开始圈粉、热售。无数影迷、网友们在这里换装、穿越，上演一场由自己亲身演绎的爱恨情仇，在战火纷飞中谍战烧脑，在武侠世界里执剑江湖。抑或赏一场影视城的郁金香开、桃花天天，抑或在海影城来一场畅快淋漓的跑男同款游戏体验，在5月天里，尽情做一回自己。

六月渔山看星辰

望着大海吃烧烤，挨着朋友点篝火，搭个帐篷看星星，迷人的夜晚只为你绽放。六月的天气最是舒适自在。早晚不冷，也不炎热，最适合的是来一场文艺出游。这个时候会玩的象山人会约上三五好友再赴一场渔山岛之约。

渔山岛远离陆地，遗世独立，岛上风光旖旎，风情独特，处处洋溢着浓浓的文艺范。无论是随便走走还是停下打卡，都有一处值得点赞的好风景。尤其是夜间，满天如同梦幻的星辰，仿佛将星辰大海放在你眼前，运气

好的还能看见与不可求的海中“蓝眼泪”。

七月如火，旅游旺季

时间天气渐渐热起来，这个东方不老岛，海上仙子国，又将迎来一波旅游热潮。

天气越是炎热，旅游的劲头越是足。尤其当你在炎炎夏季来到象山，仿佛能一秒触发“嗨玩”模式。

象山影视城、中国海影城、东海半边山、海之湾度假区、灵岩火山峰景区、阿拉的海水上乐园，既有疯狂泼水节、也有清凉避暑地，还能一头扎进水上乐园的海浪池，任你在水中自由嬉戏。

八月露营季，清凉海岛游

八月时节，蝉噪林静，鸟鸣山幽，走进海岛，走进林间，来一场山间露营岂不快哉。东海半边山露营基地、大雷溪自然营地等早早为游客备下了一份“露营大餐”。天幕、帐篷、冷餐、篝火统统安排妥当，日光强烈的白天可以躲进凉爽的帐篷和林间，在天幕下，朋友们围坐一起玩桌游、喝下午茶；夜间则在海风习习中开始一场露天电影或篝火晚会，在清凉海风的吹拂下，忘记俗世一切烦恼。

或是走进被誉为“露营胜地”的檀头山岛，居石滩，观赶海，下泥涂，拾海珍，看繁星低垂、涛声拍岸的奇妙景象；或是躲进健美而丰硕的灵岩山避暑，看满山满坡披青挂绿。每逢云雾低横之日，峰形隐晦，似乎真有灵气滋润着。

九月祭海，开渔盛景

每年九月，中国(象山)开渔节如约进行。这是象山最大的盛事，这是渔民一年期盼的开始，这也是优秀传统文化的继承和发扬。当千舟竞发的壮美景象刷屏朋友圈，当最古老祭海仪式再次重现，每一个象山人心都会升腾起感动、骄傲和希冀。

人海共生、美美与共，渔家的日子在这里起航，象山，也这里再次向世人展示她的美丽、丰饶和壮美。

十月旅游季，休闲度假游

说金秋十月是一年中最重要的旅游月一点没错。而在象山，十月旅游还伴着甜蜜果香。

届时，象山各大景区市民游客人流如织、络绎不绝。景区游、海岛游、山村游、民宿游，各种玩法层出不穷，各种节目花样不断。还有在秋天上市的西瓜、橘子、柿子等水果。

还有奇异石林花岙岛，背靠清水吞湾，前有鹅卵石滩，主体为石柱厦，左为石柱崖，右为石柱碑，滩浅水清，游之忘返。

十一月仓仑水杉红似火

春有百花冬有雪，夏有海风秋有月。一年四季，象山之景全然不同。当到了11月左右，又是一副别样的山林佳色。其中水杉之景尤其亮眼。在墙头镇仓仑水杉的水杉林，早已享誉各大朋友圈封面、抖音小红书短视频首页。在秋意瑟瑟中水杉染红半江红的景象如同新疆喀纳斯、天山脚下的油画一般，在那被枫叶似火的季节里，美若一幅画。

此外，还有一大波海鲜美食与你相约。各类海鲜正值肥美，各类喷香精致的菜肴、美食，足令你心生向往。

十二月游山玩水迎新年

来到12月，经过一年的游览，象山四季美景走了一圈，墙头、泗洲头、茅洋乡、黄避岙、大徐、贤岸等18个乡镇的溪水潺潺，青山绿树皆在脚下。象山影视城、东海半边山景区、茅洋蟹钳港旅游度假区的山水人文，美景如斯皆囊括其中。象山之景，值得我们花一年时间慢慢感受、慢慢体会。



美景暖心美食暖胃 象山等你来嗨

记者 董小滋

新年过完，春天已经启程，又要开启象山宝藏旅游时间。在春天逐渐铺满半岛大地的时候，温暖的阳光、细软的沙滩、湿润的海风，还有浓郁的滨海风情，以及三面环海，两港相拥的地理环境孕育出来的许多海岛美食，足以让我们沉浸其中。

快来“嗨象山”

象山有着丰富的旅游资源

与与文化遗产，素有“东方不老岛，海山仙子国”的美誉，“不老岛”的传奇、“仙子国”的意境，使得象山成为长三角炙手可热的海洋休闲旅游目的地。而“嗨象山”继承了“东方不老岛，海山仙子国”的传奇与意境，迎合“全域旅游”时代的要求，以情入景，在赏玩景色的基础上，更加注重游客的情感体验。

来自山和海的馈赠，在沙滩上尽情的嗨。

与别处不同，这里的山不仅与大海为邻，而且就紧所握在海滩边上，游人既可下海看山，玩水，又可登山观海、听潮，山、海、沙滩构成一道美丽而和谐的风景区。

如今的象山已经能够摆脱以往单一景点旅游模式的桎梏，突破山与海的限制，走向全域旅游、全民共享的终极体验模式。

快来“吃象山”

作为半岛之地，象山接受



着大自然的馈赠，可谓遍地是美食，处处有美味。其中最富盛誉的自然海鲜，到了象山，一定不能错过海鲜盛宴，放开肚皮任性吃!

红烧望潮、倒笃梭子蟹、红烧鲜带鱼、沸水余银蚶、葱油鲜紫菜、鱼糍面等，碗碗都凝聚着象山海鲜的精髓，随便一个菜单拎出来都足以撑住场面，招待亲朋。除此以外，还有海水鱼类440多种，蟹、虾类80余种，贝类100余种，每一种海鲜都有几种或十几种不同做法，或是清蒸、红烧、水煮，或是晒干、风干、咸呛、腌制、酒糟等，做法不同，吃法不同，味道也大相径庭，独具风味。

来象山旅游的客人驾驭得了海鲜现捕现煮，却不一定能适应海鲜生吃。而土生土长的象山人，吃饭时桌上没有几道咸鲜炒或蟹糊等“咸下饭”，总觉得少点什么。“咸下饭”味咸而鲜，一口蟹糊，就一口饭，吃在嘴里咸淡可口，既解油腻，又回味无穷，令人欲罢不能。

其中象山小海鲜是象山“扛把子”级别的美食资源，用“口”吃“海”，组成一个“嗨”字，形象生动的体现一口把海鲜吃到嘴的感觉，就是“嗨”!

看不完的美景，止不住口水，来象山吃喝赏玩样样不缺，等你来嗨。